

【新闻资讯】

## 盛光祖被提起公诉

原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由陕西省宝鸡市人民检察院审查起诉。近日,宝鸡市人民检察院已向宝鸡市中级人民法院提起公诉。

宝鸡市人民检察院起诉指控:被告人盛光祖利用担任海关总署党组副书记、副组长、党组书记、署长,原铁道部党组书记、部长,原中国铁路总公司党组书记、总经理,第十二届全国人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会副主任委员等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;离职后利用其原职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

据新华社

海军首次选拔  
女舰载机飞行学员

海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行学员,并首次选拔女舰载机飞行学员。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中、军校毕业生外,把按照本科一批分数线录取的普通高等院校理工、工学专业应届毕业生纳入招飞对象,同时将在海军部队的大学生士兵中试点选拔飞行人才。在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,将依托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行学员,我国首位女舰载机飞行员有望在选拔合格者中诞生。

据新华社

## 内地澳门驾驶证互认

记者20日从公安部获悉,公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议,协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。对持有有效正式澳门驾驶执照的澳门永久性居民,持正式澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,可以直接免试换领内地驾驶证,无需参加考试;持有效内地纸质驾驶证人员,在入境澳门14日内可直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内在澳门可直接驾驶规定车型。

据新华社

拜登访问基辅 宣布再向乌克兰提供5亿美元军援  
美欧援助 口惠而实难至?

在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

英国媒体19日报道说,在所谓的俄罗斯“春季攻势”来临前,以美国为首的西方国家承诺援助乌克兰的主战坦克可能大多无法到位。



拜登(左)与泽连斯基举行会谈。

外交部：  
将发表政治解决  
乌克兰危机立场文件

20日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,中方将发布关于政治解决乌克兰危机的立场文件,能否介绍更多细节?

汪文斌表示,日前,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅在出席慕尼黑安全会议期间已经作出了相关的介绍。

汪文斌称,再过几天就是乌克兰危机一周年,中方将发表一份关于政治解决乌克兰危机的立场文件。这份文件将重申习近平主席的重要主张,包括各国主权和领土完整都应得到尊重,联合国宪章宗旨原则都应得到遵守,各国合理安全关切都应得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应得到支持。我们将重申核战争打不得也打不赢。我们也呼吁保障民用核设施安全,反对攻击核电站,我们还将倡导共同反对使用生化武器。

## “悄悄出发”突访基辅

美联社报道,拜登19日凌晨4时从总统专机停靠地、即首都华盛顿以南的安德鲁斯联合基地“悄悄出发”,途中停留驻德美军拉姆施泰因空军基地,然后前往乌克兰首都基辅。拜登20日在乌克兰待了5个多小时,后续计划访问波兰。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新一揽子军事援助。

本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

## 远水解不了近渴

据《泰晤士报》报道,乌克兰原本预期接收320辆西方援助的主战坦克,然而按现有交付速度估算,4月初可能仅有50辆抵达前线。

美国政府上月宣布向乌克兰提供31辆美制“艾布拉姆斯”M1A2型主战坦克。迫于美国政府压力,德国政府已同意向乌克兰提供“豹2”系列主战坦克,首批将从德军库存中抽调14辆“豹2 A6”型坦克。德方还同意盟友向乌克兰提供德制“豹2”系列坦克,最终为乌方组建两个坦克营。目前,波兰承诺提供14辆德制“豹2”坦克,加拿大提供4辆,葡萄牙预计下月交付3辆,挪威则计划“在某一时刻”交付8辆,芬兰尚未披露捐赠具体数量,西班牙、希腊和土耳其等在认捐问题上更为谨慎。

《泰晤士报》报道,英国承诺援助14辆自行研发的“挑战者2”主战坦克,但表示首批只能交付4辆。这还不够装备一个坦克排。

英国国防大臣本·华莱士18日接受德国《明镜》周刊采访时说,许多西

方国家决定援乌坦克后才发现,可以马上投入作战的坦克数量太少,“需要给其他伙伴更多时间”。按照华莱士的说法,西方坦克不是可以帮助乌方一夜之间改变战局的“灵丹妙药”。

俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动将近一年以来,西方国家不断打破禁忌,向乌克兰提供多种类型武器,包括防空导弹、多管火箭发射系统和自行火炮。俄罗斯多次警告西方停止对乌军援,认为这只会让冲突延宕。

## 再不给就打完了

在坦克援助难到位的同时,欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利警告成员国亟需在数周内解决援助乌克兰弹药问题。《卫报》19日援引博雷利的报道,欧盟各国防长定于3月8日至9日就从现有库存中拨付弹药召开特别会议。

按照博雷利的说法,欧盟成员国订购并接收155毫米口径炮弹耗时多达10个月,“买到空对空导弹”更要耗时近3年,然而“我们处于紧急战争模式”,必须在数周内“迅速解决弹药短缺问题”。

文图据新华社、央视新闻